
Abstrakt 

Úvod: Diplomová práce „Koncept bazální stimulace z pohledu sester pracujících na 

anesteziologicko-resuscitačním oddělení“ pojednává o specifikách a úskalích při poskytování 

bazální stimulace během péče a hospitalizace pacienta na resuscitačních odděleních. Na 

resuscitačních odděleních bývají hospitalizováni pacienti ve velmi vážném zdravotním stavu. 

Mnohdy je u těchto pacientů porušené vědomí. Koncept bazální stimulace může pacientům 

napomoci při komunikaci s okolním prostředím, při uvědomování si aktuální situace a při 

zotavování. Záměrem této práce bylo zmapovat reálnou problematiku bazální stimulace na 

resuscitačních odděleních a to, jak sestry tento koncept uplatňují.  

Metoda výzkumu a výsledky: V empirické části jsou uvedeny výsledky realizovaného 

kvalitativního výzkumu, který probíhal formou rozhovorů s deseti všeobecnými sestrami, 

které pracují na resuscitačních odděleních. Po doslovném přepsání získaných rozhovorů jsou 

výsledky zhodnoceny v závěrečné diskuzi. Vyplývá z nich, že všeobecné sestry největší 

problém při poskytování bazální stimulace u pacienta spatřují v nedostatku časových 

možností a v malém počtu zdravotnického personálu. Dále poukazují na nutnost kontinuity 

bazální stimulace a zahrnutí celého ošetřovatelského týmu do této péče. Jako návrh pro 

zlepšení sestry uvádějí zvýšení počtu zaměstnaných ošetřovatelek, zavedení funkce 

koordinátorky bazální stimulace na resuscitačních odděleních, pořádání více kurzů bazální 

stimulace nemocnicemi, větší motivací ze strany nadřízených, dodržování stavu jedna sestra = 

jeden pacient a zavedení bazální stimulace do ošetřovatelských standardů.  

Závěr: Výsledky práce ukazují, že se sestry na resuscitačních odděleních problematikou 

bazální stimulace zabývají a přemýšlejí nad jejím smyslem a potřebou pro pacienty. 

Z výsledků také vyplývá, že sestry během své praxe na resuscitačních odděleních pacientům 

bazální stimulaci poskytují.  
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